

扶贫委员会
儿童及青少年专责小组
二零零六年五月十一日会议
讨论撮要

扶贫委员会儿童及青少年专责小组于二零零六年五月十一日举行第五次会议。

议程第（1）项 — 促进儿童发展 — 儿童发展基金（专责小组文件第 3/2006 号）

2. 专责小组讨论海外设立儿童发展基金方面的经验，是否适用于香港。委员察悉政府或其它慈善团体已推出多项资助计划及其它服务，以照顾儿童及青少年的发展需要。在考虑香港应否及如何推行新基金 / 计划时，委员强调必须研究现有服务的不足之处，并避免与其重叠。

3. 很多委员注意到英国和美国已采取较着重长远儿童发展的策略以培养储蓄习惯、增进理财知识及帮助年轻一代为长大成人作好准备。委员亦察悉这种海外的方法并不是旨在为儿童提供实时支持，故未必符合社会期望。专责小组注意到，社会人士对有关基金抱有不同的期望。因此，专责小组下一步将安排分享会，以进一步了解有关人士 / 团体的意见，共同探讨如何能在切合香港的情况下，有效和可行地推行有关计划。

4. 委员指出，长远而言，政府应考虑成立儿童事务委员会，在政府内部提供专用平台，统筹有关儿童全面发展的服务。

议程第（2）项 — “社区精英成长向导计划” 演示文稿 — 有关处理跨代贫穷问题的研究

5. 香港理工大学的陈清海博士向委员简介由优质教育基金拨款资助的“社区精英成长向导计划”。委员亦讨论师友计划在处理跨代贫穷问题方面的成效。他们赞同专责小组进一步探讨如何向有关方面和人士推广良好的师友计划模式。

委员会秘书处
二零零六年五月